



Обележен Дан Војске Србије – 23. април

Вечито остаје Срб

Све пролази, људи долазе и одлазе.

Вечито остаје Србија и њен војник загладан у српско небо, српску реку, српску земљу и дечје очи чију срећу брани до свог краја – поручио је председник Србије Томислав Николић на свечаности у Крушевцу

Крушевачким Тргом косовских јунака одјекивао је стројеви корак и војна музика на централној свечаности поводом обележавања 23. априла – Дана Војске Србије.

Свечаности су присуствовали председник Републике Србије Томислав Николић, премијер Ивица Дачић, први потпредседник Владе и министар одбране Александар Вучић, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић, представници државног и војног врха, дипломатског кора и многобројни гости.



ИЈА И ЊЕН ВОЈНИК

Начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, уз поздрав „Слава устаницима и ствараоцима наше отаџбине!“, рекао је да је Војска Србије данас окосница система одбране Србије.

– Њене припаднике красе оданост држави и позиву и слободарски дух. Грађани Србије нам верују, у свету цене нашег војника, подофицира, официра. Наша војска са партнерима гради мир у свету и јача углед Србије – рекао је генерал Диковић. Он је додао и да су нам потребни савремени борбени системи да бисмо успешно одгово-

Одгајање на традицији

Ослањајући се на своје традиције и вредности стечене кроз историју, Војска Србије данас има јасну визију развоја и остваривања основног циља одбране земље. Остјајемо привржени традицији и вековном војничком искуству, на њему се одгајамо, али истовремено праћимо развој војне мисли и савремене шокове безбедности и одбране – поручио је председник Србије Томислав Николић поводом Дана војске.



рили свим изазовима безбедности. Улагање у Војску је улагање у будућност Србије и безбедност свих њених грађана.

– Господине председниче, грађани Србије, имате Војску достојну вас. Живела Војска Србије! – поручио је начелник Генералштаба.

Вредност војничког искуства

Обраћајући се окупљеним грађанима и гостима, председник Србије Томислав Николић поручио је да развој српске војске кроз историју значајно одређује и њену будућност.

– Ослањајући се на своје традиције и вредности стечене кроз историју, Војска Србије данас има јасну визију развоја и остваривања основног циља одбране земље. Остајемо привржени традицији и вековном војничком искуству, на њему се одгајамо, али истовремено пратимо развој војне мисли и савремене токове безбедности и одбране – поручио је Николић.

Председник Николић је нагласио да је Војска Србије дужна да пружи помоћ становништву у случају угрожавања било које врсте.

– Никаква наредба није потребна, везе између грађана и Војске засноване су на поверењу грађана у своје синове. Наша војска је међу грађанима најутицајнија институција по угледу, поштовању и статусу. На путу реформи највећи напредак је на пољу стварања модерног доктринарног оквира, новог система управљања обуком, развоја концепта оперативних способности за учешће у мултинационалним операцијама – рекао је Николић и додао да је Војска Србије спремна да одговори на безбедносне изазове и да представља сигуран ослонац стабилности региона и гарант безбедности државе.

– Успостављањем верске службе, припадницима Војске Србије обезбеђено је да у потпуности користе право на слободу вероисповести и омогућено да испољавају своја верска осећања, чиме је остварен позитиван утицај на оперативне способности Војске. Република Србија, као чланица Уједи-

Оданост позиву

Припаднике Војске Србије красе оданост држави и позиву и слободарски дух. Грађани Србије нам верују, у светлу цене нашег војника, подофицира, официра. Наша војска са партнерима гради мир у свету и јача углед Србије – исказао је начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић на свечаности у Крушевцу.



Снимила Стефана САВИЋ

њених нација и европска земља, учествује у мултинационалним операцијама УН и операцијама Европске уније за управљање кризама, што је од изузетног значаја за спољну политику, националну безбедност и развој система одбране – поручио је Николић и истакао да ангажовањем својих снага Србија доприноси безбедности, решавању проблема и очувању мира, обезбеђује подршку за остваривање других стратешких циљева и подиже углед у међународној заједници.

Председник Николић је поручио да ће, у будућности, приоритети државе бити опремање јединица новим и модернизованим наоружањем и опремом, посебно у Ваздухопловству и противваздухопловној одбрани, као и учешће у међународним мировним операцијама.

– Све пролази, људи долазе и одлазе. Вечито остаје Србија и њен војник заглаван у српско небо, српску реку, српску земљу и дечје очи чију срећу брани до свог краја – поручио је на крају председник Србије Томислав Николић.

Дефиле снаге

Пред више хиљада окупљених Крушевљана почасном артиљеријском палбом и дочеком државне заставе започео је приказ способности припадника Војске Србије, праћен егзерциром Гарде Војске Србије, јединственом вештином руковања оружјем, која је побрала бројне аплаузе публике и гостију.

Небо изнад града прошарале су затим заставе Републике Србије, Војске Србије и Специјалне бригаде, које су носили припадници 63. падобранског батаљона Специјалне бригаде, једног од најелитнијих састава Војске Србије, изводећи демо скок из хеликоптера Ми-8, са висине од 1.500 метара, приземљујући се у касарни „Цар Лазар“.

На Тргу косовских хероја, потом, у свечаном дефилеу јединица Војске Србије под командом генерал-мајора Војина Ч. Јондића, начелника Управе за оперативне послове Генералштаба, смењивали су се пешадијски, ваздухопловни и моторизовани ешелони. Пратили су их кадети Војне академије носећи реплике пуковских застава Српске војске из Првог светског рата.

Посебну пажњу привукао је и наступ ваздухопловног ешелона из састава јединица Ваздухопловства и противваздухопловне одбране Војске Србије, под вођством одељења авиона јуришника „орао“, као и војнополицијски ешелон путничких, теренских, специјалних и борбених полицијских возила.

Честитку поводом Дана Војске Србије упутио је пилот „орла“ потпуковник Дејан Васиљевић.

Уследио је ешелон Специјалне бригаде сачињен од тимова за извиђање, учешће у обавештајним и контраобавештајним акцијама, решавање талачких ситуација, разоружавање терористичких, одметничких и криминалних наоружаних група и спасавање из непроходних и тешко приступачних терена, који је продефиловао централним улицама Крушевца.

Продефиловао је и ешелон декларисане јединице за учешће у мултинационалним операцијама под окриљем Уједињених нација, који у свом саставу има специјална вишенаменска моторна возила „хамер“ високе проходности, затим ешелон атомско-биолошко-хемијске службе, ешелон теретних моторних возила ФАП 1118 домаће производње, ракетних јединица за противваздухопловна дејства Четврте бригаде Копнене војске које чине самоходни ракетни системи „стрела-1М“ и транспортна моторна возила „зил“, намењена за превоз и претовар противавионских ракета за ракетне системе „куб“ и „нева“.





Подешелон средстава артиљерије представио је артиљеријску батерију топ-хаубицу 152 милиметара „нора“, максималног домета 28 километара, ракетну батерију лансера ракета самоходних вишецевних 128 мм „огањ“, максималног домета 21 километар и ракетну батерију лансера ракета самоходних четвороцевних 262 мм „оркан“, максималног домета 50 километара.

За посетиоце централне свечаности обележавања празника Војске Србије приређен је и тактичко-технички збор наоружања и опреме Војске на градском тргу, као и заједнички ручак пред хотела „Европа“.

Војска Србије прославља свој празник – 23. април, у спомен на дан када је 1815. године подигнут Други српски устанак, који је био прекретница у стварању модерне српске државе и војске.

Поводом Дана Војске Србије, Министарство одбране и Војска Србије организовали су велики број различитих активности, које су обухватиле неговање војничких и слободарских традиција и читав низ културно-уметничких, научних и спортских догађаја. ■

Биљана МИЉИЋ
и Сања АНЂЕЛКОВИЋ

Снимио Горан СТАНКОВИЋ





Празник Србије

Многобројни Крушевљани, али и становници из осталих делова Србије који су поводом обележавања централне свечаности Дана Војске дошли у тај град како би уживали у приређеном програму, сложили су у оцени да се уз Војску кавку су видели осећају безбедно, као и да ово није био само празник за припаднике Војске, већ и за Крушевца и Србију.

Пензионисани припадник Војске Србије из Крушевца Војислав Јовановић није желео да пропусти прилику да се подсети дана у униформи.

– Ово што смо видели данас служи свима на понос и част. Програм је био одличан, а што је најважније, привукао је велики број младих. Као неко ко је радни век провео у војсци, нормално је да осећам љубав и наклоност ка униформи, али још ме више радује када видим да таква осећања наша војска буди у поколењима која тек треба да стасају за војничке чизме – каже Војислав.

Аница и Новица Симић дошли су са родитељима да посматрају свечаност која је организована у њиховом родном граду.

– Све ми се свидело, а највише авиони и тенкови – скоро у глас одговарају брат и сестра, а мали Новица додаје – Хоћу да будем војник када порастем.

Породично су на прославу дошли и Миловановићи. Матеја и Сташа су са оцем дошли међу првима како би заузели најбоља места, да им не би промакао ни делић програма. Највише су им се допали, као и већини најмлађих на крушевачком тргу, авиони и тенкови, а мали Матеја, за разлику од сестре, каже, већ сутра би обукао војничку униформу.

Све преубаво – одушевљено каже педесетогодишња Гоца Горчић из Крушевца која је на свечаност дошла са другарицама и додаје – Најважније је што је Војска ту са нама Крушевљанима, али и што град дуго није био овако жив. Много људи је дошло из нашег града, али има их и из других места. Хвала војсци за то – поручује Гоца.

– Дошао сам са Косова само да гледам ово! – каже Милутин Николић.

Василија Марковић и Предраг Павловић ученици су осмог разреда Основне школе „Драгомир Марковић“ из Крушевца. На свечаност су дошли са другарицама из школе, а највише им се допао налет ваздухоплова Војске Србије и дефиле војника.

Одушевљење нису криле ни другарице Марија Јовановић, Магдалена Миливојевић и Теодора Михајловић, ученице шестог разреда, које су на прославу дошле јер имају исту жељу.

– Волеле бисмо да служимо војску! Све три – уз осмех поручују девојчице и кажу да су уживале у сваком тренутку данашње представе. ■





Снимко Даринмир БАНДА



СВЕЧАНОСТИ У ГАРНИЗОНИМА

13

Војничким свечаностима, полагањем венаца на спомен-обележја и гробове истакнутих војсковођа и хероја из одбрамбених и ослободилачких ратова Србије и низом културно-уметничких и спортских догађаја у свим гарнизонима прослављен је Дан Војске Србије – 23. април.

Заменик команданта Ваздухопловства и ПВО генерал-мајор др Миодраг Гордић положио је у Земуну венац на спомен-обележје погинулим припадницима РВ и ПВО.

У Центру за обуку КоВ у Пожаревцу приређен је приказ наоружања и опреме а заменик команданта Команде за обуку генерал-мајор Млађен Нишевић уручио је солидарну помоћ тешко повређеном професионалном војнику из Центра.

У Дому Војске Србије у Панчеву, у присуству начелника штаба Команде за обуку бригадног генерала Јелесија Радивојевића, отворена је изложба слика академске сликарке Аните Боројевић и одржан концерт КУД „Станко Пауновић“.

На спортским теренима гимназије у Горњем Милановцу проглашен је победник турнира у малом фудбалу, који су поводом празника организовали општина и команда гарнизона.

У лесковачкој касарни „Војвода Петар Бојовић“ отворена је изложба радова сликара Братислава Анђелковића из Вучја и одиграна симултанка између ФИДА мајстора Марка Марковића и припадника 3. центра за обуку. Одиграна је и фудбалска утакмица са члановима Удружења бораца ратова од 1990-1999. године.

У кино-сали касарне „Цар Лазар“ у Крушевцу приређен је концерт КУД „Хенкел Мерима“.

На споменик краљу Александру у Нишу венце је положила делегација Команде Копнене војске, коју је предводио пуковник Слободан Стопа, помоћник команданта Копнене војске за операције.

Гости војничке свечаности коју су у новосадској касарни „Југовићево“ организовали припадници Прве бригаде, могли су да погледају и изложбу цртежа ученика Основне школе „Војислав Илић“ на тему „Мој војник“.

После свечаног строја у касарни „Радован Медић“ припадници 224. центра за електронска дејства и њихови гости обишли су спомен-собу јединице и погледали позоришну представу „Атељеа 212“. ■